

附件 4

中国新闻奖网络作品参评推荐表（专栏）

栏目名称	法媒银·失信被执行人曝光台	创办日期	2015 年 12 月 4 日		
刊播网站	中国江西网	网站主办单位	江西日报社		
更新周期	每天	所在频道	中国江西网	语种	汉语
专栏首页地址	http://cx.jxnews.com.cn/				
主创人员	王晖 王少君 练蒙蒙 王宣海	编辑	练蒙蒙 王宣海		
自荐作品所获奖项名称					
专栏简介	（附后）				
推荐理由	<p>法媒银·失信被执行人曝光台不断深化联合信用惩戒机制建设，取得了良好的法律和社会效果。截至 2019 年 3 月底，平台数据库共纳入 24.2 万名失信被执行人，重点曝光 4.43 万名，限制乘飞机 50.08 万例，限制乘火车 18.38 万例，网友通过平台查询失信名单达 1290 万人次，成为走向全国的德法兼治、德法结合的“江西样本”，受到中宣部、最高法、中国银监会等部委的高度肯定。中宣部、最高法专门到江西开现场会予以全国推广。该平台作为工作创新机制典型，两度写入最高法工作报告。经验做法汇入中宣部 2018 年《宣传思想文化工作案例选编》。2019 年，其成破解“执行难”的利器，亮相十三届全国人大二次会议的中外记者会。</p> <p style="text-align: right;">签名： 2019 年 月 日</p>				
初评评语	<p>这是一档点击率很高的网络专栏。它最大的可贵是党媒的网络平台融合司法机关，金融行业共同组成了新的社会治理方式并彰显出了力量，丰富了社会治理体系，是党媒新媒体承担更多社会责任的有益开拓。</p> <p style="text-align: right;">签名： 2019 年 月 日</p>				
联系人		电话		手机	

电子邮箱		邮编	
地址			

法媒银·失信被执行人曝光台

(专栏简介)

“法媒银·失信被执行人曝光台”网络新闻专栏，是江西日报社中国江西网站在扎实推进社会主义核心价值观融入法治建设，践行“互联网+”和推进传统媒体与新兴媒体融合发展等几大国家战略的交织点上，于2015年12月4日联合江西省高级人民法院、驻赣18家金融机构一起首创的体现德法兼治、德法结合的“江西样本”，得到中宣部、最高法、中国银保监会、江西省的充分肯定。在2016年10月召开的全国社会综合治理创新工作会议和2017年4月召开的全国贯彻落实《关于进一步把社会主义核心价值观融入法治建设的指导意见》电视电话会议上，作为江西经验进行展示。2017年6月20日，中共中央宣传部、最高人民法院在南昌召开现场交流会，总结推广“法媒银·失信被执行人曝光台”经验做法。2017年9月27日，中共中央宣传部、最高人民法院、中国银行业监督管理委员会联合下发《关于创建完善失信被执行人曝光台的通知》，要求全国各地认真学习借鉴江西“法媒银·失信被执行人曝光台”的经验做法。2018年3月9日，“法媒银·失信被执行人曝光台”作为工作创新机制典型，首次被写入全国两会的最高人民法院工作报告，接受党和国家领导人及十三届全国人大一次会议第二次全体会议的审议。10月24日，“法媒银·失信被执行人曝光台”作为“基本解决执行难”工作取得的进

展及成效之一，再次被写入最高法工作报告，接受全国人大常委会第六次会议第二次全体会议的审议。同时，其经验做法汇入中宣部 2018 年《宣传思想文化工作案例选编》。2019 年 3 月 12 日，“法媒银·失信被执行人曝光台”成破解“执行难”利器，在十三届全国人大二次会议的中外记者会上亮相。

“法媒银·失信被执行人曝光台”网络新闻专栏，在新闻报道上，设有执行动态、案件快报、执行故事、视频专区、法院要闻、专家解读等系列新闻栏目。在网络互动上，开设了公开曝光、公众查询、在线举报、请您监督、悬赏公告、司法拍卖等频道区域，社会公众可查询被执行人信息、举报被执行人行踪及财产线索；可随时随地监督执行法官的执行工作；同时借助最新的大数据信息支撑，鞭挞违法失信，威慑潜在背信，鼓励诚实守信，通过联合各部门、各行业力量，调动社会群众参与到执行工作中来，让“老赖”无处可藏，最大限度压缩失信者生存空间。

“法媒银·失信被执行人曝光台”大型网络专栏上线后，先后组织开展法院院长话执行、人大代表话执行、知名律师话法治、金融机构谈诚信等大型系列网络访谈和“赣鄱执行利剑”等网络直播，不断加强宣传引导，宣传普及诚信理念、规则意识、契约精神，营造了崇德尚法的浓厚氛围。

截至 2019 年 3 月底，平台数据库共纳入 24.2 万名失信被执行人，重点曝光 4.43 万名，限制乘飞机 50.08 万例，限制乘火车 18.38 万例，网友通过平台查询失信名单达 1290 万人次。

同时，为了把“诚信+法治建设”这篇大文章做深做实，网站积极推动“法媒银·失信被执行人曝光台”从网上向线下延伸。2018年5月19日，在前期策划的基础上启动了以“不忘初心 共筑诚信”为主题的“法媒银进基层”大型系列公益活动。目前已经组织开展活动34场，在赣鄱大地营造了“褒扬诚信、惩戒失信”的良好氛围，活动得到中宣部、最高法、中央网信办、江西省的高度肯定。

“法媒银·失信被执行人曝光台”网络新闻专栏上线以来，已经八次受到人民日报、新华社、经济日报、光明日报、中央人民广播电台、中央电视台、法制日报等中央媒体和全国新闻网站的集中关注。其中，人民日报头版报道《江西综合治理创新不停步》称，“法媒银·失信被执行人曝光台”在全国首创了人民法院、新闻媒体、银行金融机构联合惩戒失信被执行人的新模式。新华社播发通稿《创新社会治理，江西交出“平安答卷”》，认为“法媒银·失信被执行人曝光台”的建立，创造性地将惩治“老赖”工作从法院的单打独斗变成社会综合治理。中央电视台《新闻联播》栏目对“法媒银·失信被执行人曝光台”取得的成效进行了长达两分半钟的播报等。中央网信办主管的《网络传播》，新华社主管主办的《中国记者》，人民日报社主办的《新闻战线》，新闻战线“三项学习教育”活动领导小组办公室主办的《三项学习教育通讯》等新闻传播类刊物介绍了“法媒银·失信被执行人曝光台”的经验做法。

“法媒银·失信被执行人曝光台”专栏先后获评中国互联网+法治建设十大典型案例、中国新闻法治传播奖、江西十大法治事件(2016年度)、2016年全国法院十大执行案件、第二十四届(2016年度)

江西新闻奖一等奖、第二十五届（2017 年度）江西新闻奖名专栏奖、第二十六届（2018 年度）江西新闻奖名专栏奖等荣誉。负责平台运营的中国江西网“法媒银”工作室，2019 年 3 月、2018 年 3 月分别获得“全国三八红旗集体”“江西省三八红旗集体”荣誉称号。